

SEMINAR ZA POVEĆANJE DOSTUPNOSTI BESPLATNE PRAVNE POMOĆI

ZA ŽENE SA ISKUSTVOM NASILJA

7 - 8. juni 2024.

Hotel Harmonija, Kopaonik

PRVI DAN

12:00 – 13:00 Dolazak i prijava u sobe na recepciji

13:00 – 14:00 Zajednički ručak

14:00 – 14:30 **Uvodno obraćanje:** Predstavljanje programa seminara i ciljeva seminara, i projekta u okviru kojeg se održava seminar

Marija Petronijević i Aneta Dukić – Koordinatorke programa

Biljana Maletin – stručnjakinja za rodnu ravnopravnost i voditeljica seminara

14:30 – 15:30 **Biljana Maletin: Postizanje rodne ravnopravnosti u Srbiji danas**

- Razumevanje koncepta roda, rodni uloga i identiteta; kako su rodne uloge povezane sa nasiljem prema ženama, zašto je nasilje prema ženama najsnažniji pokazatelj neravnopravnosti; značenje terminologije koja se koristi u javnosti i trenutni kontekst Srbije (podaci o položaju žena i muškaraca u Srbiji); koje su strategije za postizanje ravnopravnosti i koliku ulogu igraju zakoni i institucije sistema

15:30 - 15:45 Pauza

15:45 – 16:45 **Prof. dr Veljko Turanjanin, Pravni fakultet Univerziteta u Kragujevcu: Uzroci niske stope korišćenja besplatne pravne pomoći od strane žrtava rodno zasnovanog nasilja i povećanje dostupnosti besplatne pravne pomoći žrtvama rodno zasnovanog nasilja u Srbiji**

- Nalazi najnovijih istraživanja o korišćenju besplatne pravne pomoći od strane žrtava rodno zasnovanog nasilja u Republici Srbiji

16:45 - 17:15 Pauza za osveženje, premeštanje u druge sale

17:15 – 19:00 **Adv. Tijana Kostić, adv. Aleksandra Zakić, adv. Rašit Pepić: Advokatsko iskustvo u radu sa ženama koje su preživele porodično nasilje – rad u manjim grupama**

- Koje su potrebe žrtava nasilja u procesu zastupanja? Najbolji načini komunikacije sa klijentkinjama koje su preživele porodično nasilje. Problemi sa kojima se žrtve nasilja suočavaju tokom sudskog procesa. 'Institucionalno nasilje' prema žrtvama porodičnog nasilja. (Studije slučajeva u malim grupama i diskusija)

19:00 – 21:00 Večera



DRUGI DAN

9:00 – 10:30 Prof. dr Nevena Petrušić, Pravni fakultet Univerziteta u Nišu: Pravo žena sa iskustvom nasilja na besplatnu pravnu pomoć: zakonski okvir i izazovi u praksi

- Odredbe Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći i njegova primena u kontekstu zaštite žena od nasilja u porodici

10:30 – 11:00 Pauza za osveženje

11:00 – 12:30 Dr Biljana Branković, pređašnja članica GREVIO komiteta Saveta Evrope: Važnost primene Istanbulske konvencije u Srbiji

- Odredbe Konvencije Saveta Evrope o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u porodici (Istanbulska konvencija) koje se odnose na besplatnu pravnu pomoć; preporuke GREVIO komiteta za unapređenje sistema besplatne pravne pomoći iz ugla žrtava rodno zasnovanog nasilja

12:30 – 13:30 Pauza za osveženje i popunjavanje ankete za istraživanje o iskustvima advokata/ica u pružanju besplatne pravne pomoći

13:30 – 14:30 Prof. dr Milan Žarković, Kriminalističko-policijski univerzitet u Beogradu: Kriminalističko-pravna zaštita od nasilja u porodici i mogućnost smanjenja broja femicida u Srbiji uz doslednu primenu zakona

- Zašto je femicid toliko rasprostranjen u Srbiji? Koliko je važna međusobna saradnja svih institucija, koju ulogu mogu da odigraju pružaoci besplatne pravne pomoći u zaštiti žena od femicida

14:30 – 15:30 Pauza za ručak

15:30 – 16:00 Biljana Maletin – Završni komentari i zatvaranje seminara, evaluacija seminara